

خوانش سیاسی رزمایش آمریکا در خلیج فارس

منطقه زیر سایه تنش



هشدار دوستان ایران؛ نگرانی از بی‌ثباتی

منطقه‌ی

۱۹ نقطه خاورمیانه پایگاه‌های دائمی یا موقت اداره می‌کند.

واکنش‌های یکپارچه در تهران

در واکنش به فضاسازی‌های آمریکا و افزایش حضور نظامی این کشور، مقامات سیاسی، نظامی و دیپلماتیک ایران موضعی هماهنگ اتخاذ کرده‌اند. محسنی‌زادهی، رئیس قوه قضائیه با هشدار نسبت به سناریوهای دشمن، از لزوم هوشیاری در برابر فشارهای اقتصادی، اغتشاشات احتمالی و تهدیدهای نظامی سخن گفت و تأکید کرد که با هرگونه سوءاستفاده داخلی یا اقدام تروریستی، قاطعانه برخورد خواهد شد.

رئیس قوه قضائیه با انتقاد از جریان‌هایی که همچنان بر مذاکره با آمریکا تأکید دارند، پرسشی کلیدی مطرح کرد: چگونه می‌توان به مذاکره با طرفی اعتماد کرد که در میانه گفت‌وگو، جنگ را تحمیل کرده است؟ این موضع‌گیری، بازتاب‌دهنده تردید عمیق حاکمیت ایران نسبت به نیت‌های واشنگتن است.

محمدرضاعارف، معاون اول رئیس‌جمهوری نیز با تأکید بر آمادگی کامل کشور در برابر هرگونه خطای احتمالی دشمن، از تدوین برنامه‌های اقتصادی و مدیریتی برای شرایط جنگی خبر داد. به گفته او، تجربه جنگ ۱۲ روزه به رشد چشمگیر صنایع راهبردی و دفاعی کشور منجر شده و ایران امروز در موقعیتی متفاوت نسبت به گذشته قرار دارد.

در همین راستا، سخنگوی وزارت دفاع و فرمانده نیروی زمینی ارتش نیز از افزایش سطح آمادگی نظامی خبر داده و هشدار داده‌اند که هرگونه تعرض، با پاسخی دردناک‌تر و قاطع‌تر مواجه خواهد شد.

در عرصه دیپلماسی، اسماعیل بقایی، سخنگوی وزارت خارجه، گسیل نیرو و تهدید نظامی را مغایر با اصول حقوق بین‌الملل دانست و تأکید کرد که مذاکره تنها زمانی معنا دارد که طرف مقابل به دنبال جنگ نباشد. او همچنین هشدار داد که ناامنی در منطقه، پدیده‌ای مسری است و دامنه آن، فراتر از یک کشور گسترش خواهد یافت.

در حالی که نشانه‌های تشدید تنش در خاورمیانه بار دیگر پررنگ شده و آمریکا بر طبل فشار و تهدید می‌کوبد، کشورهای عرب حوزه خلیج فارس نتهن‌ها از سناریوی حمله نظامی به ایران استقبال نمی‌کنند، بلکه با نگرانی از پیامدهای امنیتی و اقتصادی یک جنگ تازه، تلاش دارند مسیر بحران را به‌سمت مهار و بازگشت به دیپلماسی هدایت کنند.

تلافی‌جویانه ایران به پایگاه‌ه‌العیدید در ماه ژوئن گذشته، نگرانی‌ها در قطر درباره آسیب‌پذیری این کشور در صورت گسترش تنش میان تهران و واشنگتن افزایش یافته بود؛ موضوعی که به اهمیت امنیتی چنین رزمایش‌هایی افزوده است.

افزایش استقرار تجهیزات نظامی آمریکا در خاورمیانه، تحرکات هم‌زمان دیپلماتیک و امنیتی و نقش‌آفرینی بازیگران منطقه‌ای، همگی از شرایطی حکایت دارند که تصمیم‌گیری درباره ایران را بیش از پیش پیچیده کرده است. محسن جلیوند، کارشناس مسائل بین‌الملل در گفت‌وگو با اکوایران، سناریوی تقابل نظامی را در این شرایط جدی تلقی کرد.

پازل رزمایش‌ها: از «درع الخلیج» تا «امنیت ۴»

رزمایش قطر تنها قطعه‌ای از پازل بزرگ‌تری است که طی ماه‌های اخیر در منطقه شکل گرفته است. پیش‌تر، در ۱۵ دی‌ماه، رزمایش «درع الخلیج ۲۰۲۶» در عربستان سعودی با مشارکت کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس برگزار شد؛ رزمایشی که هدف آن ارتقای آمادگی رزمی و افزایش هماهنگی نظامی مشترک اعلام شده بود. روزنامه نشنال در تحلیل رزمایش «امنیت ۴» تأکید کرده است که زمان‌بندی این مانور، در به‌ایران اهمیت دوچندان دارد. در تهران نیز هشدار داده است که هرگونه اقدام نظامی با پاسخی فراگیر همراه خواهد بود و پایگاه‌های آمریکا در منطقه، اهدافی بالقوه در چنین سناریویی محسوب می‌شوند.

همزمان با برگزاری این رزمایش، داده‌های منتشرشده از سوی پایگاه ردیابی پرواز «فلایت‌رادار ۲۴» از افزایش تحرکات نظامی آمریکا حکایت دارد. بر اساس این گزارش‌ها، طی دو روز گذشته حداقل سه فروند هواپیمای نیروی هوایی آمریکا از آلمان به کشورهای خاورمیانه، از جمله قطر و کویت، اعزام شده‌اند.

فروند هواپیمای سوخت‌رسان KC-۱۳۵R در قطر، انتقال هواپیمای ترابری A-۱۷C به کویت و جابه‌جایی هواپیمای F-۱۳۰ به بحرین به مرکز کویت، تنها بخشی از این تحرکات است. افزون بر این، ناو هواپیمابر آبراهام لینکلن به همراه ناوگروه همراهش در حال حرکت به سوی منطقه است و جنگنده‌های F-۱۵F آمریکا نیز هم‌اکنون در خاورمیانه مستقر شده‌اند.

به گزارش الجزیره، ایالات متحده در حال حاضر بین ۴۰ تا ۵۰ هزار نیروی نظامی در منطقه دارد و طبق اعلام شورای روابط خارجی، در دست‌کم

همزمان با افزایش تنش‌ها در خلیج فارس و دریای سرخ، آغاز رزمایش «امنیت ۴») با مشارکت آمریکا و کشورهای عربی حاشیه خلیج فارس، بار دیگر این پرسش را به صدر تحلیل‌ها بازگردانده است: آیا منطقه در آستانه یک بازاریابی امنیتی تازه قرار دارد یا این تحرکات صرفاً بخشی از جنگ روانی است؟

به گزارش اکوایران، آغاز رزمایش مشترک «امنیت ۴» در قطر، آن هم با مشارکت نیروهای کشورهای عضو شورای همکاری خلیج فارس و یگان‌های نظامی ایالات متحده، در شرایطی صورت گرفته که خاورمیانه در یکی از پرتنش‌ترین مقاطع امنیتی خود طی سال‌های اخیر قرار دارد. این رزمایش نه در خلأ، بلکه در دل مجموعه‌ای از تحرکات نظامی، تهدیدهای آشکار و سناریوهای پرابهام درباره آینده امنیت منطقه برگزار می‌شود؛ جایی که هر مانور نظامی، فراتر از یک تمرین، حامل پیام‌های سیاسی و راهبردی است.

همزمان با تشدید ابهام‌ها در سیاست خارجی ایران و تداوم پیام‌های متناقض از سوی واشنگتن، روابط تهران و آمریکا بار دیگر در وضعیت دوگانه «دیپلماسی یا تقابل نظامی» قرار گرفته است؛ وضعیتی که از یک‌سو با تهدیدهای نظامی و شروط سخت‌گیرانه آمریکا همراه است و از سوی دیگر با تحرکات دیپلماتیک منطقه‌ای و اختلاف نظر کارشناسان درباره امکان احیای میز مذاکره، آینده این پرونده را بیش از پیش پیچیده کرده است.

زمان‌بندی تامل‌برانگیز؛ رزمایش در سایه نگرانی از درگیری

رزمایش «امنیت ۴» از ششم بهمن‌ماه ۲۶ ژانویه- در قطر آغاز شده و بنا بر اعلام منابع رسانه‌ای، بین ۸ تا ۱۱ روز ادامه خواهد داشت. به نوشته روزنامه دیپعوت آحرانوت، این رزمایش با مشارکت نیروهای امنیتی شش کشور عضو شورای همکاری خلیج فارس و یگان‌های آمریکایی برگزار می‌شود و بیش از ۷۰ سناریوی مختلف عملیاتی را در بر می‌گیرد.

روزنامه نشنال نیز گزارش داده است که این مانور گسترده، بالغ بر ۲۶۰ ساعت آموزش میدانی فشرده را شامل می‌شود و تا چهارم فوریه ادامه خواهد داشت. در این رزمایش، نیروهای پلیس و دستگاهای امنیتی کشورهای امارات، عربستان سعودی، قطر، عمان، بحرین و کویت در کنار واحدهای نظامی آمریکا، مهارت‌ها و توانمندی‌های خود را در حوزه‌های مختلف امنیتی و عملیاتی محک می‌زنند.

همزمان، نیروی هوایی آمریکا اعلام کرده که این رزمایش با هدف تقویت استقرار و پایداری قدرت ایالات متحده در منطقه و آماده‌سازی برای «پاسخ انعطاف‌پذیر» به سناریوهای احتمالی طراحی شده است؛ عبارتی که خود، تفسیر متفاوتی را در میان ناظران به دنبال داشته است.

برگزاری رزمایش «امنیت ۴» در شرایطی صورت می‌گیرد که طی هفته‌های اخیر، سطح تنش‌ها در منطقه به‌طور محسوسی افزایش یافته و اعزام نیروها و تجهیزات نظامی آمریکا به خاورمیانه شتاب گرفته است. بسیاری از کارشناسان، این تحرکات را نشانه‌ای از آمادگی واشنگتن برای مداخله نظامی احتمالی می‌دانند.

به گزارش الخلیج آنلاین، یکی از اهداف اصلی این رزمایش، نمایش توان آمریکا در حفظ نیروی هوایی رزمی در منطقه عنوان شده است. منابع آگاه همچنین تأکید دارند که انتخاب قطر به‌عنوان میزبان چهارمین دوره این رزمایش، نشان‌دهنده اعتماد به توانمندی‌های امنیتی و سازمان‌دهی این کشور و نقش یگان «لخویا» در تقویت سازوکارهای امنیت جمعی است.

این در حالی است که پس از حمله

سخن نخست

امید را کجا نم کردیم؟

ادامه از صفحه یک

بیکاری، کمبود سرمایه‌گذاری و عدم ثبات کسب‌وکار، باعث شده جوانان و خانواده‌ها به سمت مسیره‌های پرخطر مانند سوخت‌بری، مهاجرت اجباری یا اشتغال‌های پرریسک سوق پیدا کنند. این وضعیت، علاوه بر آسیب اقتصادی، فرسایش روانی و اجتماعی به همراه دارد و حس تعلق و امید به آینده را کاهش می‌دهد.

برای برون‌رفت، راهکارهای عملی و چندسطحی زیر پیشنهاد می‌شود:

۱. **فعال‌سازی اقتصاد بومی** و منطقه‌ای: شناسایی ظرفیت‌های هر شهرستان، از صنایع دستی و کشاورزی فرآوری‌شده تا گردشگری روستایی و تولیدات کوچک و متوسط. این ظرفیت‌ها باید با حمایت‌های مالی و مشاوره فنی فعال شوند و به گونه‌ای طراحی شوند که اشتغال پایدار ایجاد کنند و اثر ملموس آن در سفره مردم دیده شود.

۲. **هدایت سرمایه** و ایجاد زنجیره‌های اقتصادی محلی: سرمایه‌های خرد و متوسط باید هدفمند به سمت کارگاه‌ها، تعاونی‌ها و شرکت‌های کوچک هدایت شوند. این اقدام موجب ایجاد فرصت‌های شغلی واقعی، کاهش مهاجرت و کنترل آسیب‌های اجتماعی می‌شود. علاوه بر این، برنامه‌های حمایتی می‌تواند شامل بیمه، آموزش مهارت و دسترسی به بازار باشد تا تولیدکننده و مصرف‌کننده در چرخه اقتصاد محلی درگیر شوند.

۳. **رسانه مسئول** و راه‌گشا: رسانه‌ها باید نه فقط مشکلات، بلکه مسیر حل آنها و نمونه‌های موفق را نمایش دهند. انتشار گزارش‌های تخصصی درباره ظرفیت‌ها، موانع و اقدامات محلی باعث جلب سرمایه‌گذار، پاسخگویی مسئولان و افزایش امید اجتماعی می‌شود. این نقش رسانه‌ای در شرق کشور، جایی که دسترسی به اطلاعات محدود است، حیاتی است و می‌تواند چرخه مثبت توسعه و امید را ایجاد کند.

۴. **پیوند اقدامات اقتصادی** با کاهش آسیب‌های اجتماعی: هر پروژه اشتغال و تولید باید اثر خود را بر کاهش بیکاری، مهاجرت، اعتیاد و سوخت‌بری نشان دهد. علاوه بر آن، نظام پاسخگویی محلی و ملی باید شفاف باشد تا مردم حس کنند تغییر واقعی در زندگی آنها اتفاق می‌افتد و نه فقط در گزارش‌ها. وقتی این چهار محور همزمان اجرا شود، امید از شعار به زندگی مردم بازمی‌گردد و ایران قدرتمند واقعی شکل می‌گیرد؛ جایی که مردم احساس می‌کنند سهم واقعی در ساختن آینده کشور دارند و می‌توانند زندگی خود را بسازند.

امید وقتی واقعی است که لمس شود؛ و امروز این متن نشان می‌دهد چگونه می‌توان امید را به دست مردم شرق و جنوب کشور بازگرداند.

اخبار

تاجگردون:

در لایحه بودجه به دنبال سیاست کنترلی نرخ ارز هستیم

رئیس کمیسیون تلفیق بودجه مجلس شورای اسلامی به مراقبت‌های لازم از افزایش نرخ ارز در بودجه اشاره کرد و گفت: مجلس باید تلاش کند که این سیاست کنترلی نیز رها نشود، از این رو به دنبال ایجاد سیاست کنترلی در بودجه هستیم.

به گزارش ایرنا از مجلس، غلامرضا تاجگردون در گفت‌وگویی در ارزیابی کمیسیون تلفیق بودجه که با حضور محمد باقر قالیباف،رئیس مجلس شورای اسلامی، وزرای اقتصاد، تعاون، صنعت، معدن و تجارت، جهاد کشاورزی، رئیس کل بانک مرکزی و رئیس سازمان برنامه و بودجه، جهت رفع چالش‌های ارزی پیش‌رو در تنظیم بودجه سال آینده برگزار شد، گفت: در این جلسه، وزرای مختلف به‌طور شفاف و دقیق پیرامون مسائل اقتصادی و چالش‌های موجود صحبت کردند.

وی با اشاره به سیاست دولت در تغییر ساختار ارز ترجیحی، افزود: برداشت ما در این مدت بر این اساس بوده که رفتار متناقض و عدم هماهنگی در بدنه دولت وجود دارد که این مسئله می‌تواند در فرآیند تنظیم بودجه ۱۴۰۵ مشکلاتی ایجاد کند، به‌ویژه در مبانی مربوط به ارز، پیرانه و تغییراتی که آثار نرخ ارز بر ساختار اقتصادی به‌وجود می‌آورد. با این حال در کمیسیون تلفیق روی این مباحث مذاکره کردیم.

کمک مجلس به دولت در بودجه نیازمند اطلاعات بیشتر است

رئیس کمیسیون تلفیق بودجه ۱۴۰۵ تأکید کرد: بنده معتقدم دولت در امور مربوطه، نیاز به هماهنگی بیشتری دارد چراکه ما قصد داریم برای یک سال آینده تصمیم‌گیری کنیم. از این رو دولت در این زمینه‌ها هماهنگی لازم را دارا نیست. مجلس در تلاش است تا به دولت، در تدوین بودجه کمک کند و کمک به بودجه نیز نیازمند اطلاعات بیشتر است؛ سرجمع اگر اطلاعات ما بیشتر باشد، به دولت کمک می‌کنیم تا مسیر و روند کار به درستی پیش رود اما کار سخت است و تنظیم بودجه ۱۴۰۵ ساده نیست.

بانک مرکزی به دنبال بالارفتن نرخ ارز نیست

تاجگردون در ادامه به مراقبت‌های لازم از افزایش نرخ ارز در بودجه اشاره کرد و گفت: بانک مرکزی خوشبختانه به دنبال بالارفتن نرخ ارز نیست و بر روی سیاست‌های انقباضی و انضباط مالی تأکید دارد و ما هم نباید برای بانک مرکزی در بودجه راه فرار افزایش ارز را ایجاد کنیم. بر مبنای، دیدگاه‌های مسئولین بانک مرکزی می‌توان گفت که یک سیاست کنترلی درباره نرخ ارز در پیش رو خواهد بود، لذا مجلس نیز باید در این بخش تلاش کند که این سیاست کنترلی نیز رها نشود. از این رو به دنبال ایجاد ایجاد سیاست کنترلی در بودجه هستیم.

وی در بخشی دیگری از اظهارات خود با اشاره به حدود و ثغور درآمدزایی از نرخ تسعیر در بودجه، تصریح کرد: به واقع ایجاد پایه پولی در پی تسعیر نرخ ارز کار غلطی است و ما در بودجه این کار را انجام نخواهیم داد. به واقع ما هر عددی را از این بخش حاصل کنیم هشت برابر شده و روی پایه پولی اثر گذار خواهد بود. با این حال بانک مرکزی به واسطه تنظیم منابعی که در ساختار مالی صورت گرفته باید به برخی سیاست‌ها در بودجه کمک کند.

مهاجری:

اکنون «مصلحت» می‌تواند اولویت سیاست خارجی باشد

فعال سیاسی و رسانه‌ای گفت: وضعیت امروز نتیجه انباشت نارضایتی‌های کوچکی است که در طول سال‌ها ایجاد شده و حاکمیت باید برای رفع توأمان انتظارات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی جامعه چاره‌اندیشی و اقدام کند.

محمد مهاجری در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به شرایط امروز ایران و ضرورت اولویت‌بندی در مواجهه با مشکلات و بحران‌های موجود، اظهار کرد: بزرگترین مشکل امروز، نارضایتی جامعه از مجموعه دستگاه‌های حاکمیتی است و تقلیل دادن این نارضایتی‌ها به مسائل صرفاً اقتصادی، ساده‌اندیشی است؛ چراکه جامعه پیگیر مجموعه‌ای از انتظارات اجتماعی، اقتصادی و سیاسی است که باید در کنارهم برای رفع و حل آنها چاره‌اندیشی و اقدام کرد.

وی یادآور شد: در این مسیر مثلاً رفع مشکل افزایش تورم باید درکنار حل مسئله تداوم فیلترینگ باشد و توأمان به فکر تامین سایر انتظارات اجتماعی و سیاسی بود. به‌تعبیری می‌توان به مجموعه دستگاه‌های حاکمیت توصیه کرد هرکار که تاکنون انجام می‌داده‌اند، انجام ندهد و هرکار که انجام نمی‌داده‌اند را انجام دهد. وضعیت امروز کشور نتیجه انباشت نارضایتی‌های کوچکی است که در طول سال‌ها ایجاد شده است.

مهاجری گفت: دولت باید به‌دنبال گشایش در روابط بین‌المللی باشد و تلاش کند فضای سیاست خارجی و دیپلماسی را فعال و موثر نگه دارد. اصول ما در سیاست خارجی بر پایه حکمت، عزت و مصلحت است و به‌عنظر می‌رسد در حال حاضر توجه به مصلحت در اولویت باشد.

همزمان با تشدید تنش‌ها،

برخی کشورهای دوست

ایران نیز نسبت به

پیامدهای هرگونه اقدام

نظامی هشدار داده‌اند.

کرملین اعلام کرده که

حمله نظامی به ایران، گامی

دیگر در مسیر بی‌ثباتی

منطقه خواهد بود

همزمان با تشدید تنش‌ها، برخی کشورهای

دوست ایران نیز نسبت به پیامدهای هرگونه اقدام نظامی هشدار داده‌اند. کرملین اعلام کرده که حمله نظامی به ایران، گامی دیگر در مسیر بی‌ثباتی منطقه خواهد بود. هاکان فیدان، وزیر خارجه ترکیه نیز با هشدار به آمریکا، تأکید کرده است که فشار بیش از حد بر ایران می‌تواند این کشور را به سمت بدترین سناریوها سوق دهد.

در این میان، برخی بازیگران منطقه‌ای و حتی مقامات فرانسوی نیز صراحتاً اعلام کرده‌اند که مداخله نظامی در ایران، گزینه مطلوبی نیست؛ موضعی که نشان می‌دهد سایه بحران، تنها بر تهران و واشنگتن سنگینی نمی‌کند، بلکه کل منطقه را در بر گرفته است.

در همین چارچوب، گزارش‌هایی نیز از تلاش عربستان برای ایفای نقش میانجی منتشر شده است. روزنامه لبنانی الاخبار پیش‌تر نوشته بود که

دونالد ترامپ پیشنهاد محمد بن‌سلمان، ولیعهد عربستان برای میانجیگری میان تهران و واشنگتن را پذیرفته است. هم‌زمان، وال استریت ژورنال گزارش به تاریخ ۱۴ ژانویه فاش کرد که در حالی که دولت آمریکا کشورهای عربی را برای سناریوی حمله احتمالی آماده می‌کرد، ریاض کارزاری دیپلماتیک ابرای مصرف‌کردن واشنگتن از اقدام نظامی علیه ایران آغاز کرده است.

به گفته مقامات عرب حوزه خلیج فارس، پیام این کشورها به کاخ سفید روشن است: حمله به ایران می‌تواند بازارهای جهانی نفت را دچار شوک کند، به اقتصاد آمریکا آسیب بزند و مهم‌تر

از همه، بی‌ثباتی را به داخل نرم‌های کشورهای عربی بکشانند. نگرانی از اختلال در تردد نفتکش‌ها در تنگه هرمز – آبراهی که حدود یک‌نهم نفت جهان از آن عبور می‌کند – یکی از مهم‌ترین عوامل این موضع‌گیری است. مقام‌های سعودی همچنین به‌وال استریت ژورنال گفته‌اند که ریاض به تهران اطمینان داده در هیچ درگیری احتمالی مشارکت نخواهد کرد و اجازه استفاده از حریم هوایی خود برای حملات آمریکا را نخواهد داد.

با این حال، اجماع عربی در قبال ایران کامل نیست. میدل ایست آی گزارش داده است که در حالی که عربستان، عمان و قطر فعالتاً به‌دنبال حل‌وفصل مسأله امنیت تنش‌ها می‌هستند، موضع امارات متحده عربی مهم‌تر به نظر می‌رسد. به گفته منابع دیپلماتیک، اختلافات عمیق اوطپی و ریاض بر سر بحران یمن، سبب شده امارات از ایفای نقش میانجی‌ها دور بگردد.



مرکزی و کارگروه تضمین غذایی و بهبود معیشت مردم ارائه کنند.

رئیس‌جمهور تأکید کرد: استانداران می‌توانند علاوه بر کالاهای اساسی، هر کالایی را که به‌طور مستقیم با معیشت مردم مرتبط است و مورد نیاز بازار می‌باشد، وارد کنند تا ضمن تعادل‌بخشی به بازار، از بروز احتکار و اختلال در نظام توزیع نیز جلوگیری شود.

پزشکیان همچنین در خصوص اقدامات دولت برای تأمین نقدینگی تولیدکنندگان و صنایع کشور، به تخصیص ۱۴۰ هزار میلیارد تومان اعتبار به بانک‌های صنعت، معدن، تجارت و کشاورزی اشاره کرد و خاطرنشان ساخت: در این حوزه لازم است نهایت دقت به‌عمل آید تا تسهیلات صرفاً به تولیدکنندگان و صنعتگران واقعی تخصیص یابد و از تکرار رویه‌های غلط و فاسد، از جمله فعالیت شرکت‌های

دستور مهم پزشکیان برای رفع موانع اجرایی تفویض اختیارات استانداران مرزی

رئیس جمهور در نشست با استانداران استان‌های مرزی، دستور مهمی برای رفع موانع تفویض اختیارات، حذف بروکراسی‌های زائد و تسریع در واردات کالاهای اساسی از مبادی مرزی صادر کرد.

به گزارش مهر، به منظور رفع موانع اجرایی و تسهیل فرآیندهای تبادل و تأمین کالا از استان‌های مرزی کشور

و همچنین بررسی موانع اجرایی تفویض اختیارات لازم به استانداران در این حوزه، شامگاه دوشنبه ۶ بهمن ۱۴۰۴ نشست مهمی با حضور دکتر مسعود پزشکیان، وزرای اقتصادی دولت و استانداران استان‌های مرزی در بانک مرکزی جمهوری اسلامی ایران برگزار شد.

این نشست در پی درخواست‌های مطرح‌شده از سوی استانداران استان‌های مرزی در دیدار سراسری استانداران

با رئیس‌جمهور و در راستای رفع برخی موانع، محدودیت‌ها و چالش‌های پیش‌روی تبادل و واردات کالاهای اساسی از مبادی مرزی کشور تشکیل شد. رئیس‌جمهور در این نشست ضمن قدرانی از تلاش‌ها و عملکرد کارگروه

تضمین امنیت غذایی و بهبود معیشت مردم، تصریح کرد: اگر این کارگروه تشکیل نمی‌شد، اجرای طرح اقتصادی دولت در نظام نظارت پرداخت یارانه‌ها با این سرعت و دقت میسر نبود و بسیاری از موانع و مشکلات پیش‌روی اجرای این برطرف نمی‌شد. خوشبختانه امروز، با توجه به میزان خرید انجام‌شده از سوی مردم در قالب این طرح، تولید و بازار در مسیر رونق و پویایی قرار گرفته است. پزشکیان در ادامه با اشاره به مأموریت ویژه استانداران استان‌های مرزی در تأمین کالاهای اساسی کشور، با اعلام اینکه اختیارات لازم در این زمینه به استانداران تفویض و